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Colegio Los Robles

Cuadernillo de
Matemática

5° Año

NUMERACIÓN
1) El siguiente cuadro tiene números que se cuentan de 10.000 en 10.000. 
Hay algunos que están mal ubicados. 
Señálalos y escribí los correctos.

	13.000.000
	13.010.000
	13.020.000
	
	13.040.000
	
	
	

	
	13.090.000
	13.000.100
	
	
	
	
	

	
	
	13.000.190
	13.200.000
	
	
	
	


2) Completá el siguiente cuadro.
	Un millón menos
	Diez mil menos
	Número
	Mil más
	Un millón más

	
	
	45.789.678

	
	

	
	
	12.160.000

	
	


1) Escribí cómo se leen los siguientes números. 

Después revisá la ortografía.

12.308.871.000=_____________________________________________
180.655.000.654= ___________________________________________
2.105.055.010= _____________________________________________
2) Escribí con números las siguientes cantidades.

Tres mil millones ochocientos mil: ______________________________
Tres millones ocho: __________________________________________
Tres mil millones ochenta mil: _________________________________
3) Ordená estos números de mayor a menor.
999.099 – 909.999 – 990.009 – 999.999 – 999.909 – 909.909 –1.000.000
4) Completá las siguientes descomposiciones.
1.254= ___________ x 1.000 + ____________ x 100 + ____________x 10 + __________ x 1 
12.501= _________ x 10.000 + _______ x 1.000 + _______ x 100 + ________ x 10 + _____ x 1
5) Completá los números que faltan para que valga la igualdad.

15.345.023.450 = 15.345.000.000 + 20.000 + ____________________ + 400 + ____________________
1.000.038.987 = ____________+30.000 + _______________ +  900 + _______________+ 7

6) Indica cómo se pueden obtener estas cantidades, usando solo billetes de 1, 10, 100, 1.000,10.000, 100.000 y 1.000.000. Se pueden usar varios de cada uno.
56.750= ______________________________________________________________
678.543= _____________________________________________________________
2.567.982 = ___________________________________________________________
5.034.003= ___________________________________________________________
32.502.008= __________________________________________________________

OPERACIONES Y PROBLEMAS
7) Realiza mentalmente los siguientes cálculos. Indicá los restos en las divisiones.
333 : 100 = ------------
35 x 20 = -------------
678 : 10 = ------------
120 x 40= -------------
1.987 : 1000 = --------------
45 x 100 =       ------------------
58 x 20.000= 
    -------------------
56.254 : 1.000=    ------------------
8) Completá el cuadro teniendo en cuenta que todas las tizas se reparten entre la cantidad de aulas, siempre en partes iguales.
	Cantidad total de tizas
	Cantidad total de aulas
	Tizas que le corresponden a cada aula

	600
	10
	60


	1.200
	100
	

	34.000
	
	34



	
	100
	27



	5.000
	1.000
	


9) Resolvé los siguientes problemas en una hoja aparte:
a. El profesor de Educación Física compró para repartir en la colonia de vacaciones 122 chupetines. Le regaló 4 a cada alumno del grupo y sobraron 2. ¿Cuántos alumnos había en el grado?

b. Para un cumpleaños compraron 108 sándwiches. Sirvieron 13 en cada plato y sobraron 4 sándwiches. ¿Cuántos platos sirvieron?

c. ¿Cuánto cuesta llenar un álbum de figuritas del mundial si deben pegarse 640 figuritas? Cada sobre cuesta $ 2 y contiene 5 figuritas.
d. Si una caja de galletas tiene 6 paquetes y cada uno de estos tiene 12 galletas, y se quieren repartir entre 9 niños ¿cuántas galletas le tocan a cada uno de ellos?

e. El padre de Juan compró un televisor que salía $789. Le hicieron un descuento de $78 y pago $45 para que lo enviaran a su casa y lo instalaran. ¿Cuánto gastó en total?

f. Tres amigos decidieron ir juntos de vacaciones: el primero tiene $1543; el segundo $54 menos que el primero y el tercero $530 más que el primero. ¿Cuál es el total del dinero que llevarán?

g. Hasta el piso 18, el frente del edificio tiene 25 ventanas por piso, y del 19° al 24° tiene 16 ventanas por piso. ¿Cuántas ventanas tienen que colocar en el frente del edificio?

h. Para cubrir una pared de cocina, se compraron 815 cerámicos que se colocan en filas de 32 cerámicos. 

A) ¿Para cuántas filas les alcanza?

B) ¿Cuántos cerámicos necesitan si quieren completar dos filas más?

i. Para todo el edificio necesitan 730 caños de plástico. Los van recibiendo en camiones en los que hay lugar para 48 caños. Si utilizan al máximo la capacidad de los camiones, ¿cuántos camiones son necesarios?

j. Una moto que vale $ 12.500 se puede pagar de dos maneras diferentes:

PLAN A: $ 1.500 al contado y el resto en 25 cuotas iguales.

PLAN B: mitad al contado y mitad en 10 cuotas iguales.

¿Cuál es el valor de la cuota en cada caso?

k. En la librería, todas las semanas ponen en oferta 340 libros. Cada semana, los acomodan en diferentes estanterías.

1. La semana pasada ocuparon 12 estantes; ¿cuántos libros acomodaron en cada estante, si pusieron en todos la misma cantidad? ¿Sobraron libros?

2. Esta semana colocaron 12 libros en cada estante; ¿cuántos estantes completaron? ¿Sobraron libros?

10) Realiza las siguientes operaciones en una hoja aparte:
1) 345 : 33 =                           2) 596 : 42 =                        3) 3.296 : 128 =
4) 8.036 : 93 =                      5) 7.803 : 284 =                    6) 1.049 : 51 =
7) 6.478 x 59 =                      8) 9.047 x 176 =                   9) 10.588 x 84 =
MÚLTIPLOS Y DIVISORES

11) Decidí cuáles de estas afirmaciones son verdaderas o falsas (justifica las falsas).

· 156 es múltiplo de 5 ________________________________
· 141 es múltiplo de 2 _________________________________
· 146 es múltiplo de 3 _________________________________
· 325 es múltiplo de 6 _________________________________
· 135.432 es múltiplo de 4 ____________________________
12) Hallá los cinco primeros múltiplos y todos los divisores de los siguientes números.



MÚLTIPLOS: ______________________________________
8



DIVISORES: ______________________________________


MÚLTIPLOS: ______________________________________
32



DIVISORES: ______________________________________
Si doy pasos hacia atrás de 6 en 6 partiendo del 578, ¿llego justo al 0?
A partir de lo que respondas, coloca V o F


6 es divisor de 578


578  múltiplo de 6

13) Escribí todas las multiplicaciones que dan 40. 
Usando esas multiplicaciones, escribir todos los divisores de 40.
40= __________________________________________________________
14) Sabiendo que 12 x 28 = 336 ¿Cuáles de estas afirmaciones son correctas?
 Explica por qué.
a) 24 x 28    =    336 x 2

b) 12 x 14    =    336 : 4
c) El resto de la división entre 336 y 28 es 0.
d) El cociente de la división entre 336 y 28 es 14.
15) Usando el resultado de cada multiplicación, calcula mentalmente las divisiones.
a) 8  x   50 = 400                                 b) 35 x 782 = 27.370
400 : 8 = ________                                                        27.370 : 35 = ______
400 : 50 = _______                                                        27.370 : 782 = _____
16) Preguntas para pensar. Resolvelas
a) Se dividió un número por 6 y se obtuvo como cociente 74 y resto 0 ¿Qué número se dividió?
b) Se dividió un número por 5 y se obtuvo como cociente 67 y de resto 3 ¿Qué número se dividió?
c) María da saltos hacia atrás de 6 en 6. Si empezó en el 578 ¿llega justo al 0? Si empieza en el 750 ¿llega justo al 0?
d) Mariel cuenta de 3 en 3 partiendo del 0. Escribí 6 números que podría decir. Si siguiera contando ¿diría el número 87? ¿Y el 1.335?
17) Completa escribiendo una cruz donde corresponda.
DIVISIBLE POR

	NÚMERO
	2
	3
	4
	5
	6
	10

	414
	
	
	
	
	
	

	2.364
	
	
	
	
	
	

	635.700
	
	
	
	
	
	

	12.681
	
	
	
	
	
	

	111.1111
	
	
	
	
	
	


FRACCIONES

18) Clasificá las siguientes fracciones en propias, impropias o aparentes. Escribí de que otra manera se pueden nombrar las fracciones impropias (números mixtos) y las aparentes (enteros).
3/4 = _______________________________________________________________
6/2 = _______________________________________________________________
1/3 = _______________________________________________________________
7/9 = ________________________________________________________________
4/3 = _______________________________________________________________
19) Respondé las siguientes preguntas.

a) ¿Cuánto le falta a 1/7 para llegar a 1 entero? ______________________
b) ¿Cuánto le falta a 1/8 para llegar a 2 enteros? ______________________
20) Resolvé las siguientes situaciones problemáticas en una hoja aparte.
a. Para el cumpleaños de Juan, su mamá compró cinco budines de chocolate e invitó a Agustín, Franco y Gastón. Si quieren repartir los budines, de manera tal que cada uno coma la misma cantidad y no sobre nada. ¿Cuánto le corresponderá a cada uno?

b. ¿Cómo se podrá hacer para repartir equitativamente y sin que sobre nada, 15 alfajores entre 4 chicos?

c. ¿Y si se trata de 9 pizzas entre 12?

d. ¿Y 15 entre 20?

e. Matías reparte, en partes iguales y sin que sobre nada, 5 pizzas entre amigos. A cada uno le toca una pizza y 1/4 ¿Cuántas personas son? ¿Por qué?

f. Hay 3 pizzas para que coman 4 personas. Todas quieren comer la misma cantidad y que no sobrenada. ¿Cómo se puede hacer el reparto? ¿Cuánto come cada una?
g. En la panadería del barrio, el sábado, se vendieron 2/4 de las medialunas y el domingo 4/6. ¿Cuántas medialunas vendieron el fin de semana? 

h. Se pintaron 2/8 de la tranquera de la entrada y luego 5/8 más, ¿qué parte de la tranquera falta pintar?

i. Entraron al aula 4/25 de los alumnos luego del recreo y el resto llegó tarde, ¿qué parte de los alumnos falta entrar?

21) Resolvé los siguientes cálculos:
1) 4   +   3   -   8


         
12     12       12       
2) 12   -   4   +   20


 
7         7         7

3) 15   +   10   -   21




11       11        11



22) Medios, cuartos y octavos


              1 / 2 kilo                1 / 2 kilo                   1 / 2 kilo                1 / 2 kilo

                   1/4 kilo          1/4 kilo         1/4 kilo      1/4 kilo

               1/8 kilo         1/8 kilo         1/8 kilo       1/8 kilo

Encontrá 2 maneras diferentes de comprar un kilo y medio de helado llevando potes como los que hay en el dibujo anterior.
a) ___________________________________

b) __________________________________
23) Convertí las siguientes fracciones impropias en número mixto
26                                               12                                         17
7                                                5                                          6
24) Convertí los siguientes números mixtos en fracción impropia, graficalas.
     1  2                                  2     7                            6    2
                  8                                        9                                   7
25) Ubica las siguientes fracciones en la recta numérica


1/2     3/2   10/10  16/8  30/10 


0


1


2


3


4

GEOMETRÍA 
26) Realizá las siguientes construcciones:
           a) Una circunferencia de 4 cm de radio y otra de 4 cm de diámetro.
          b) Una circunferencia con centro a cuyo radio sea de 3 cm y otra circunferencia con centro en a que tenga 8cm de diámetro.
27) Para cada uno de los siguientes casos, anticipar si es o no posible que existan triángulos con estas medidas.

	Medida del lado 1
	Medida del lado 2
	Medida del lado 3
	SI es posible que exista el triángulo
	NO es posible construir este triángulo

	4 cm
	8 cm
	10cm
	
	

	7 cm
	9cm
	5cm
	
	

	2cm
	3cm
	2cm
	
	


28) Decidí sin realizar la construcción, si es posible que existan estos triángulos.
	Angulo 1
	Angulo 2
	Angulo 3
	SÍ existe
	NO existe



	85º
	40º
	60º
	
	

	110º
	20º
	30º
	
	

	90º
	60º
	30º
	
	


29) Realizá las siguientes construcciones:
a. Un triángulo que tenga un lado de 5 cm, otro lado de 3 cm y que sea acutángulo.
b. Un lado de 4,5 cm; otro lado de 4 cm y que sea rectángulo.
c. Un lado de 5,5 cm, otro lado de 3,5 cm y que sea obtusángulo.
d. Un triángulo equilátero cuyos lados midan 6 cm. Clasificalo según sus ángulos.
e. Un triángulo con los siguientes segmentos. Clasificalo por sus lados y por sus ángulos.


30) CLASIFICÁ los siguientes triángulos por sus lados y por sus ángulos.
1) 


2) 


3) 

1) Por sus lados: ____________________________________________________________

Por sus ángulos: ____________________________________________________________
2) Por sus lados: ____________________________________________________________

Por sus ángulos: ____________________________________________________________
3) Por sus lados: ____________________________________________________________

Por sus ángulos: ____________________________________________________________
31) Este es uno de los lados de un rombo. Construí la figura usando transportador y regla o regla y escuadra.

_____________

32) Los siguientes son lados de un paralelogramo. Usando escuadra y regla completá la figura. ¿Con qué argumentos se puede justificar que la figura dibujada es un paralelogramo?

_________________________

33) Calculá en el siguiente rectángulo la medida del ángulo A.




34) Más problemas para practicar
a. Para decorar unos banderines para la fiesta de fin de año se necesitan aproximadamente 2/3m de cinta cada 2 banderines. Completá la siguiente tabla.

	Cantidad de banderines
	2
	
	5
	6
	
	10
	11
	12
	30

	Metros de cinta
	2/3
	1
	
	
	3
	
	
	
	


b. Mariela trabaja en una veterinaria. Le pagan su sueldo y además le pagan “horas extra” cuando debe quedarse más tiempo en su trabajo. Completá la siguiente tabla. Averiguá la Constante.
	Horas extra trabajadas por semana
	5
	6
	7
	9
	11
	21

	Dinero que recibe
	30
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